

कुदरत के अचंभे, जिनके पीछे है जादुई इंजीनियरिंग!

आप सोचते हैं कि सिर्फ कलाकारी और शिल्पकारी करना इंसान ही जानता है, लेकिन इंसान यह जानते हुए भी भूल जाता है कि वो खुद इस कुदरत इस कायनात द्वारा निर्मित किया हुआ एक शिल्प है और इससे अद्भुत और क्या हो सकता है, जब यह कुदरत हमारे जैसा चलने-फिरने, क्रिएशन करने वाला, ईर्ष्या-द्वेष रखने वाला नमूना बना सकती है। तो इस कुदरत के आगोश में कुछ बेहतरीन कलाकृतियां क्यों नहीं हो सकतीं। कुछ ही नहीं इनकी संख्या अरबों-खरबों में है। बस जरूरत है इन्हें ढूढ़ने की और इसके लिए निकलना होगा हमें कांक्रिट के जंगलों से और जाना होगा प्रकृति की गोद में। जी हां जब आप यहां जाने का प्रयास करेंगे, तो आपकी आंखें फटी की फटी रह जाएंगी और आप वाकई बोल उठेंगे कि यह कौन चित्रकार है।



चिली की मार्बल केव

चिली की संगमरमर की ये गुफाएं इस तरह निर्मित हैं कि कोई इंसान भी इनमें अपनी क्या इंजीनियरिंग लगाएगा, वो इस कुदरत के करिश्मे के आगे पानी-पानी हो जाएगा। केररेरा लेक में है यह खूबसूरत कुदरत की कारीगरी। यह लेक अर्जेंटीना और चिली की सीमा पर है। यहां तीन गुफाएं हैं ऐसी, जिनमें द चेपल, द केथेड्रल और केव प्रमुख हैं। छोटी वोट से विजिटर यहां आते हैं। इस लेक का पानी ठंडा, शांत और कांच की तरह स्वच्छ है। लेकिन यहां भी इंसान अपनी धमक देने की योजना बना रहा है और इसको खतरा है यहां बनने वाले डेम से जिसकी योजना चल रही है।

लेक रेतवा या लेक रोज

केप वर्ट पेनिनसुला, सेनेगल में है ये लेक। इसका गुलाबी पानी यहां आने वालों के लिए रोमांच का कारण। इसका गुलाबी रंग डुनेलिएला सेलिना नामग एलगी के कारण होता है, जो पानी में लाल रंग का एक पिगमेंट पैदा करती है और ज्यादा ऊर्जा लेने के लिए सूर्य के प्रकाश का उपयोग करती है और पानी को गुलाबी बना देती है। लोगों को यह खून की नदी होने का भ्रम भी दे सकती है। ऊष्म मौसम में खासतौर पर यह रंग साफ दिखाई देता है। यह लेक अपने बहुत ज्यादा नमकीन पानी के लिए भी ख्याति रखती है। इस लेक में छोटी सी साल्ट इंडस्ट्री भी संचालित की गई है। इसे वर्ल्ड हेरिटेज संस्था द्वारा विश्व धरोहर की फेहरिस्त में भी स्थान दिए जाने पर विचार चल रहा है।

सालार डी झूनि

यह दुनिया की सबसे बड़ी साल्ट फ्लेट कही जाती है और 10,582 स्क्वेयर किलोमीटर क्षेत्र में फैला है अद्भुत नजारा। यह जगह बोलिविया में है। कई प्राचीन नदियों के संगम और उनकी प्राकृतिक क्रियाओं से इसका निर्माण हुआ है। कई मीटर तक इसका नमक इस तरह से जमा है और इतना चिकना है कि आप उसमें अपनी सूरत भी आईने की तरह देख सकते हैं और गजब की फिसलन है उसपर। यहां जो नमक है उसमें लीथियम की प्रचुर मात्रा मौजूद है। यहां पिंक फ्लेमिंगो ब्रीडिंग के लिए भी आते हैं और ये अद्भुत नजारे यहां आने वाले सैलानियों के आकर्षण का प्रमुख केंद्र होते हैं।



बुलबोउस रॉक्स इजिप्ट

इजिप्ट की बुलबोउस रॉक्स अपने अमैजिंग शेप्स और साइज के कारण दुनियाभर में चर्चित हैं। पश्चिमी इजिप्ट में यह जगह फाराफ्रा टॉउन से 28 मील की दूरी पर स्थित है। मशरूम का एक बड़ा गुच्छा भी यहां है और यहां आधागले बर्फ की आदमीनुमा संरचनाएं भी कौतुहल का केंद्र हैं। कहा जाता है कि जब प्राचीन सागर सूखा होगा, तो सूखी हुई परतें इस तरह टूटी होंगी और ताकतवर रेतिले तूफानों ने मजबूत चट्टानों को तोड़कर इस तरह की विचित्र आकृतियां बनाई होंगी।



सेलिंग स्टोन, डेथ वेली

किसी ने भी इस तरह किसी पत्थर को तैरते हुए नहीं देखा होगा। डेथ वेली के रेंस ट्रेक पर आप इसे देख सकते हैं और इसके पीछे बना निशान इस बात का सबूत है कि यह पत्थर तैरा कभी अवश्य ही तैरा होगा। विशेषज्ञ खुद हैरत में हैं कि चट्टान जिसका वजन 100 पाउंड से भी कहीं ज्यादा है, वह इस तरह कैसे तैर सकती है। ऐसा कहा जाता है कि जब चट्टानें गीली और बर्फीली होती थीं तब तेज हवाएं उन्हें खींचती थीं और यह नजारा उसी का नतीजा है और 700 फीट लंबा यह निशान वाकई यहां आने वाले सैलानियों को हैरत में डाल सकता है।

एसबिरगी केनयान

एसबिरगी केनयान आइलैंड के उत्तर में स्थित है और हुसेविक के पूर्व में मात्र 50 मिनट की ड्राइविंग कर यहां पहुंचा जा सकता है। यहां की घोड़े की नाल या कह लें पैर नुमा एक कुदरती रचना वाकई यहां आने वाले सैलानियों के लिए आकर्षण का केंद्र है, जो वेटनार्जोकुल नेशनल पार्क का हिस्सा है और 3.5 कि.मी. क्षेत्र में फैला

है। इसके बीच में 25 मीटर ऊंची एक चट्टान भी है जिसे आइजेन कहा जाता है। इसके ऊपर से सैलानी यहां का बेहतरीन नजारा लेते हैं। यह कुदरती करिश्मा बना है केटास्ट्रॉफिक ग्लेशियल फ्लूडिंग से निर्मित हुई है और इसे 8-10,000 साल पूर्व का प्राकृतिक निर्माण माना जाता है। यहां के अद्भुत नजारे के लिए दुनियाभर से सैलानी आते रहते हैं। यहां के रहस्य और रोमांच से जुड़ी और भी कई सारी कहानियां हैं।



भारत का अनूठ मोम संग्रहालय

एक ऐसा गांव जहां किसान हल और बैल के साथ खड़े मिलेंगे। गांव की औरतें कुएं में पानी भरने जाती हुई दिखेंगी। बच्चे पेड़ के नीचे गुरु कुल शैली में पढ़ाई कर रहे हैं, किसान खेत में भोजन कर रहे हैं और आस-पास पशु चारा चर रहे हैं। गांव के घरों का घर-आंगन और विभिन्न कार्य करते लोग, लेकिन सब कुछ स्थिर.. तहरा हुआ फिर भी एकदम सजीव और जीवत।



यह किसी भारतीय गांव का नजारा हो सकता है, पर जिस नजारे की बात हम यहां कर रहे हैं, वह एक ऐसे अनूठे संग्रहालय का नजारा है, जो लंदन के मैडम तुसाद मोम संग्रहालय का भारतीय ग्रामीण संस्करण भी कहा जा सकता है। महाराष्ट्र में कोल्हापुर को न सिर्फ दक्षिण की 'काशी,' बल्कि महालक्ष्मी के आवास के रूप में भी जाना जाता है। कोल्हापुर से केवल दस किलोमीटर की दूरी पर एक छोटा-सा शांत गांव है- कनेरी, जहां पर बना है देश के प्राचीनतम मठों में गिना जाने वाला 'सिद्धगिरी मठ।' सिद्धगिरी मठ भारत का एक मात्र मोम संग्रहालय है, जिसकी नींव जुलाई 2007 में रखी गयी थी। इस संग्रहालय की स्थापना करने वाले 'सिद्धगिरी गुरु कुल ट्रस्ट' के प्रमुख अदृश्य कश्मिश्र स्वामी जी हैं। आठ एकड़ के खुले क्षेत्र में फैली यह जगह गांव की दुनिया की झलक दिखलाती है। आज पूरे देश में यह अपने आप में इकलौता और अनूठा म्यूजियम कहलाता है। इस संग्रहालय में बड़े-बड़े हीरो-हीरोइन की मूर्तियां नहीं बल्कि भारत के ग्रामीण इलाकों में रहने वालों की जिंदगी की छवियों को मूर्तियों में समेटने की कोशिश की गयी है। इस संग्रहालय की स्थापना लंदन के मैडम तुसाद मोम संग्रहालय से प्रेरित होकर जरूर ली गई है, लेकिन यह संग्रहालय महात्मा गांधी की विचारधारा से प्रभावित है। गांधीजी हर गांव को आत्मनिर्भर देखना चाहते थे। वे ग्रामीण अर्थव्यवस्था को राष्ट्रीय अर्थव्यवस्था में अहम स्थान दिलाना चाहते थे। यह संग्रहालय भी ग्रामीण अर्थव्यवस्था की महत्ता को दर्शाता है। इस संग्रहालय की इन तसवीरों के जरिये हम यहां आपको दिखा रहे हैं ग्रामीण जीवन के विभिन्न दृश्य। इसमें कहीं खेती-बाड़ी है तो कहीं हंसी-टिटोली करती महिलाओं की झलक! संग्रहालय में कई प्राचीन संतों की मूर्तियां हैं। उदाहरण के लिए एक पेड़ के नीचे महर्षि पतंजलि को प्राचीन शैली में कक्षा लेते दिखाया गया है। कुछ ही मीटर की दूरी पर महर्षि कश्यप को एक रोगी का इलाज करते दिखाया गया है। यहां महर्षि कणाद को वैज्ञानिक शुोध में लीन देखा जा सकता है, वहीं महर्षि वराहमिहिर ग्रह-नक्षत्रों की दुनिया से अपने शिष्यों को अवगत कराते नजर आते हैं। ईट, पत्थरों से निर्मित इस संग्रहालय में प्रतिमाओं का निर्माण सीमेंट से किया गया है। इसके लिए करीब 80 कुशल मूर्तिकारों की सेवा ली गयी है। इसके प्रबंधक इसे खुला प्रदर्शन परिसर कहना पसंद करते हैं, जहां की मूर्तियां बारिश, गर्मी आदि को डोलने के बावजूद अपनी चमक बनाई हुई हैं।



भागल में अवैध वेश्यालय का भंडाफोड़, छह दलाल और चार ग्राहक गिरफ्तार

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत की सब्जी मंडी में एक घर में गुलजार डमी कुटनखाना को ग्राहक के पास निरीक्षण के लिए भेजकर पकड़ा गया। जिसमें मैनेजर, छह दलाल और चार ग्राहकों को गिरफ्तार किया गया। महिला अपराध निरोधक शाखा ने तीनों महिलाओं को मुक्त कराया और १२ हजार रुपये नकद, ८५ हजार रुपये कीमत के १७ मोबाइल फोन, २५ अतिरिक्त कंडोम और दो पैकेट कंडोम समेत कुल ९७ हजार

सभ्ये जब्त किये।

जो लोग देह का सुख भोगने आए थे, वे पकड़े गए प्राप्त जानकारी के आधार पर कुतनखाना भागल चार रोड के पास सब्जी मंडी के भरतनिवास में हलचल है। इसलिए डमी ग्राहक भेजकर कल दोपहर भरत आवास की तीसरी मंजिल पर छापा मारा। वहां से मैनेजर जिगर गांधी के अलावा दो दलाल विक्की उर्फ अमित और शेखर सालुक, जिन्होंने उन्हें ललनाओ से संपर्क करने के लिए भेजा था, ग्राहकों से संपर्क करते थे और उन्हें वहां अपने शरीर

का आनंद लेने के लिए बुलाते थे, दलाल खिरोदकुमार उर्फ रकेश, संजय कुमार पटेल, खुलमंडल अलीमंडल, नूर मंडल को गिरफ्तार कर लिया गया।

व्हाट्सएप में ग्राहकों को फोटो भेजना चार दलाल खिरोदकुमार उर्फ रकेश, संजयकुमार पटेल, खुलमंडल अलीमंडल, नूर मंडल वेश्यालय में आने वाले ग्राहकों को व्हाट्सएप पर लालाना की तस्वीरें भेजते थे। महिला अपराध निवारण शाखा को उनके मोबाइल फोन से अलग-अलग लालाना की तस्वीरें भी मिलीं।

वर्दी में होश खो बैठा पीआई वरख, कोर्ट में मजिस्ट्रेट से कुछ ऐसा कह दिया जो फैल गया

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत में वरख पुलिस स्टेशन के इंस्पेक्टर ए.एन.गबानी वर्दी पहनते समय बेहोश हो गए। एक मामले में कागजी कार्रवाई के मुद्दे पर जब कोर्ट ने पीआई से सवाल किया तो पीआई गबानी ने मजिस्ट्रेट से कहा कि, मैं भी राजपति अधिकारी हूँ, धीमी आवाज में बोलता हूँ, कोर्ट ने पीआई के ऐसे व्यवहार को गंभीरता से लिया है। साथ

ही एसीपी को भी मौजूद रहने का सुझाव दिया गया है। मूल कागजात नहीं भेजे गए कोर्ट सुनने के मुताबिक, हाई कोर्ट ने सूत की मुख्य न्यायिक अदालत को एक मामले को पूरा करने का निर्देश दिया था। उस केस से जुड़े मूल कागजात वरख थाने में थे। कोर्ट ने वरख पुलिस से मूल दस्तावेज मांगे। लेकिन वरख पुलिस ने मूल कागजात कोर्ट में नहीं भेजे। इसलिए कोर्ट ने पीआई ए.एन.गबानी को समन भेजा। पीआई के शब्दों के रिकॉर्ड

पर ध्यान दें पीआई गबानी ने मजिस्ट्रेट के बार-बार निर्देश के बावजूद कागजात क्यों नहीं भेजे, यह पूछते हुए मजिस्ट्रेट से कहा कि सर, मैं भी एक राजपति अधिकारी हूँ, आपको धीमी आवाज में बात करनी चाहिए। पीआई के ऐसे शब्दों से कोर्ट चुप हो गया। मजिस्ट्रेट ने पीआई के इन शब्दों और व्यवहार को गंभीरता से लिया और सभी घटनाओं को रिकॉर्ड पर नोट किया। अब पीआई को कल अपने एसीपी के साथ उपस्थित होने का निर्देश दिया।

अवैध शराब तस्कर की पैसे लेने के दौरान हुई थी हत्या, आरोपी को गणना के दौरान महाराष्ट्र से किया गया गिरफ्तार।

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत के वेसू में अगम शॉपिंग सेंटर में शुक्रवार सुबह एक अवैध शराब तस्कर को सभ्ये लेते हुए गिरफ्तार कर लिया गया। शराब कारोबार में प्रतिद्वंद्वी रहे सिरफिरे शराब तस्कर प्रदीप उर्फ सैडी शुक्ला समेत तीन लोगों की धारदार हथियार से वार कर हत्या कर दी गई। जांच के दौरान ही आरोपियों को महाराष्ट्र से उठाया गया।

इसी दौरान मोपेड पर तीन युवक आए। जिसने नानिया पर धारदार हथियार से हमला कर दिया। इसलिए नानिया को गंभीर रूप से घायल हालत में एक निजी अस्पताल ले जाया गया। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। सभ्ये के बदले हत्या की बात कबूली वहीं पुलिस ने पूरे हत्याकांड का मामला दर्ज कर जांच की। जिसमें सीसीटीवी के आधार पर पता चला कि आरोपी महाराष्ट्र की ओर भागे

हैं। तो पुलिस ने एक टीम भेजकर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। गिरफ्तार आरोपियों में प्रदीप उर्फ सैडी भोलानाथ शुक्ला, शुभम प्रेमनाथ दुबे और सुनीलसिंह उर्फ टाइगर राणाप्रताप सिंह राजपूत शामिल हैं। गिरफ्तार आरोपी ने पुलिस पूछताछ के दौरान मरने वाले व्यक्ति को ५० हजार रुपये दिये थे। वह अक्सर बिना पैसे दिए वादे करता था। उसने दुश्मनी के चलते हत्या करने की बात कबूल की है।



हत्यारे मोपेड पर आये थे चौर्यासी तालुक के अभावा गांव के गणेश पालिया में नानू उर्फ नान्यो दहयाभाई पटेल (बी.ओ.ए. ४५) अपने पारिवारिक भतीजे के साथ चाय की लॉरी पर बैठे थे।

कौन पकड़ा गया?

- (१) मैनेजर जिगर रमेशचंद्र गांधी (नंबर ३०, निवास ३री मंजिल, भारत निवास, ब्लॉक नंबर ५, मकान नंबर ५/३६३-ए-ए, सब्जी मार्केट, बाराणपुरी सेक्टर, सूत)
- (२) ब्रोक कर विक्की उर्फ अमित शॉ विश्वनाथ शॉ (निवासी ३४, भाजीवाला एस्टेट, अश्विनीकुमार रोड, सूत)
- (३) दलाल शेखर चूडामन सालुक (निवासी फ्लैट नंबर १०७/ए, शांतिसदन, पुष्पक सोसायटी के पास, टेकरवाला स्कूल के सामने, पालनपुर पाटिया, सूत)
- (४) दलाल खिरोदकुमार उर्फ रकेश मायाधर नायक (ए.डब्ल्यू. ४३, निवास घर नं. ४, गायत्री सोसाइटी, पालनपुर पाटिया, सूत। मूल निवासी ओडिशा)
- (५) दलाल संजय कुमार दीपकभाई पटेल (ए.डब्ल्यू. २९, निवास.घर नंबर ४, गायत्री सोसायटी, पालनपुर पाटिया, सूत। मूल निवास चासा, जिला चिखली, जिला नवसारी)
- (६) दलाल खुलमंडल अलीमंडल (मंजिल २६, निवास कांस्कोवाड मस्जिद, भाल चार रास्ता, सूत। मूल निवासी कोलकाता)
- (७) दलाल नूर मंडल जिसाद अली मोंडल (निवासी ३९, निवासी फुलवाडी जुम्पडपट्टी, भालीमाता रोड, सूत। मूल निवासी कोलकाता)
- (८) ग्राहक मानव रमेशभाई बलार (निवासी २२, निवासी अभिनंदन रेजीडेंसी, उताण, सूत। मूल निवासी चपारी, जिला पालीताना, जिला भावनगर)
- (९) ग्राहक जगदीश मंजीभाई पडरिया (नंबर ३२, निवास घर नंबर ६२/६३, प्राणथ सोसायटी, वेडरोड, सूत।)
- (१०) ग्राहक रवि तुलसीभाई बलार (यू.डब्ल्यू. २९, निवास नं. सी/३०४, सेंटोसा हाइट्स, उताण, सूत। जन्म तिथि छपरी, जिला .)
- (११) ग्राहक हीरालाल हरिचंद्र मिश्रा (नं. २७) , निवास ट्ट-५०२, आनंदो होम्स, अलथान, सूत। मूल निवासी, बिजावर, जिला।



RTI Revolutionary Group India,
Swashasan
National Federation of Societies for Fast
Justice
Mission Free Legal Education
के राष्ट्रीय वेबीनार का संयुक्त आयोजन

198 वां राष्ट्रीय RTI वेबीनार RTI से जुड़े आपके सवाल और विशेषज्ञों के जवाब

विशिष्ट अतिथि एवं मुख्य वक्ता



श्री राहुल सिंह जी
पूर्व सूचना आयुक्त
मध्यप्रदेश



श्री शैलेश गांधी जी
पूर्व केंद्रीय
सूचना आयुक्त



श्री आत्मदीप जी
पूर्व सूचना आयुक्त
मध्यप्रदेश



श्री वीरेंद्र कु. ठक्कर जी
RTI रिसोर्स पर्सन
उत्तराखंड



Join us at -
Zoom ID - 9589152587

PASSCODE - 9589152587



रविवार
07 अप्रैल 2024
सुबह 11:00 बजे से
दोपहर 1:00 बजे तक

Get Instant Health Insurance



Call 9879141480

Financial coverage for
medical expenses, in case
of a medical emergency.

प्राइवेट बैंक मांथी

सरकारी बैंक मां



Mo-9118221822

होमलोन 6.85% ना व्याज दरे
लोन ट्रांसफर + नवी टोपअप वधारे लोन

तमारी क्रेडिट प्राइवेट बैंक तथा संधिना-स कंपनी उच्या व्याज दरमां यावती होमलोन ने
नीया व्याज दरमांसरकारी बैंक मां ट्रांसफर करे तथा नवी वधारे टोपअप लोन मेणवो.

9118221822



- होम लोन
- मोर्गेज लोन
- होमसीयल लोन
- प्रोजेक्ट लोन
- पर्सनल लोन
- ओ.डी.
- सी.सी.